

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1. (Bika Bérház). Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kiszgaza, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel. Egyes szám ára: hétköznap (4 oldal) 4 pengő, vasárnap (8 oldal) 5 pengő

Uj utakon

Sokaknak rosszul esik és nem tudják megérteni, hogy a magyar nép százezrei beleszólnak a közügyek intézésébe s ellenőrzik annak menetét, sőt a közigazgatás hivatalaiba őrülöket jelöltek ki abból a célból, hogy a kormány által kiadott rendeletek annak szellemében legyenek végrehajtva. Ezzel pedig bizny meg kell barátkozni mindenkinek, aki a népi uralom híve. A népi uralom megköve- teli, hogy a népnek beleszólása legyen ügyeinek intézésébe. A magyar tragédia is azért következett be, mert a nép széles rétege ki volt zárva ügyeinek intézéséből. Különösen ki volt zárva a közügyek intézéséből a néhányholdas földműves és kiszgaza, akikkel valóságban senki sem törődött a multban ebben az országban.

Atmeneti állapotban él nemzetünk mindazideig, amíg alkotmányos úton nem nyilatkozhatik meg az ország közvéleménye. Ez az átmenet rövidesen véget ér. Hiszen egész természetes, hogy csakis úgy lehet és csakis úgy lesz végleges rend, nyugalom, teljes jogbiztonság az országban, ha az országot alkotmányos úton létrejött kormány vezeti, amely kormány a nép széles rétegeinek teljes bizalmát bírja s a bizalom birtokában meglesz a lehetősége arra, hogy a nép akaratából hozott törvényeket, rendeleteket végrehajtsa, annak érvényét szerez. Az aztán önként magától adódik, hogy a népi uralom bizalmából a nemzetgyűlésben helyet foglaló képviselők olyan törvényeket fognak hozni, amely a nép lelkét, akaratát tükrözik vissza.

Az ország közigazgatásának vezetésére minden körülmények között iskolázott, a közigazgatásban teljes jártassággal bíró szakembereket kell alkalmazni. Elismérjük, hogy a nagy tehetségeket nem az iskolák adják. A nagy tehetségek születnek. Mindazonáltal erős szűrön kell keresztülmernünk azt az kivételt, akinek rátermettsége minden tekintetben megállapítható és akinek alkalmazása a nép széles rétegeiben is közmegegyezést kelt. Azt a mindenki által megvetett faszijsza rendszerét, amely a hivatali állásoknál politikai érdekeket kíván jutalmazni, ki kell egyszerűlni közéletünkben, mert az egyfelől nem egyeztethető össze a népi uralommal, másfelől pedig az országot újra katasztrófa dönteti. A tehetséget, a kiválóságot, a tudást, a szorgalmas munkát a legnagyobb megbecsülésben kell részesítenünk, azonban szigorúan ügyeljünk arra, hogy mindenkit, aki a közért munkálkodik, arra a helyre állítsuk, ahol tehetsége teljes mértékben érvényesülhet s az a demokrácia eszméjét százszázalékosan tudja szolgálni. Ebből önként következik aztán, hogy közéletünkben, a társadalomban elfogadjuk a különböző foglalkozások különböző értékeit, egymáshoz közelebb hozza a különböző foglalkozású polgárokat s kifejlődik belőle a teljes mértékű demokratikus egyenlőség.

Magyar betegeket nem ápolnak szlovák kórházakban

Elkobozzák a magyar orvosi rendelőket

A szlovákiai helyi bizottságok elnöke a szlovák nemzeti tanács utasítása alapján elrendelte minden szlovák városban és helységben, hogy a kórházak, a mángyógyintézetek és szanatóriumok magyar betegeket nem vehetnek fel és nem kezelhetnek. Elrendelték, hogy a kórházakban ápolott magyar nemzetiségű betegeket azonnal írják össze. Elkobozták a magyar nemzetiségű orvosok rendelőit. Hasonlóképpen kiszajították a magyar nemzetiségűek gyógyszerteráit. A magyar orvosi

rendelőket és gyógyszerteráit a szlovák csendőrség leltározta azal, hogy ezeket a felszereléseket szlovák vidékekre szállítsák. (MTI)

A csehszlovák miniszterelnök Londonban

Pierlinger miniszterelnököt jövő csütörtökön Londonba várják. Kísérelében lesz Masaryk külügyminiszter, aki résztvesz a szövetséges nemzetek előkészítő bizottságának ülésén. Pierlinger londoni látogatásának célja általános eszmecsere. Valószínűleg tárgyal

Atlee miniszterelnökkel és Bevin külügyminiszterrel. Feltehető, hogy a megbeszélések fő tárgya a potsdami egyezménynek a német lakosság elszállítására, illetve kitelepítésre vonatkozó részének gyakorlati végrehajtása. A potsdami okmány ugyanis elemeli Csehszlovákiának, Lengyelországnak és Magyarországnak a jogát a német kisebbségek kitelepítésére, de előírja, hogy a kitelepítést rendben és emberségesen kell végrehajtani. (MTI)

Kormánybiztost neveznek ki a hadifoglyok és deportáltak hazaszállítására

A minisztertanács határozatai

A kormány tagjai pénteken délután dálnoki Miklós Béla miniszterelnök elnökelete alatt minisztertanácsra ültek össze. A minisztertanács a Nagy-Budapesti közlekedési pályaszámokról szóló rendelet tervezet tárgyalását folytatta és kisebb módosításokkal a tervezetet elfogadta.

A miniszterelnök előterjesztett a hadifoglyok és deportáltak hazaszállítására ügyében. A minisztertanács felhatalmazta a miniszterelnököt, hogy külön bizottság döntése alapján a hadifoglyok és deportáltak hazaszállításának irányítására kormánybiztost nevezzen ki.

A minisztertanács elfogadta a pénzügyminiszter rendelettervezetét az erdők és mezőgazdasági ingatlanforgalom korlátozásának megszüntetése tárgyában. Természetesen azzal, hogy a földbirtok-reformtörvényben foglalt korlátozások továbbra is fennállanak.

Elfogadta a minisztertanács a háborús események folytán egyes hasznos háziállatoknak marhalevéllel való ellátására és az ország állatállományának fejlesztése tárgyában tett földművelésügyi miniszteri javaslatot, továbbá a kereskedelemügyi miniszter előterjesztését a zsidókra hátrányos megkülönböztelést tartalmazó jogszabályok, vagy baloldali magatartású egyének elvesztett üzlethelyiségeinek, berendezési tárgyaknak, áruknak és anyagkészleteknek visszajuttatása tárgyában. Elfogadták a munkások családi pótlékának megállapításá-

ról szóló rendeletet és a kultuszminiszter javaslatát, melynek értelmében a szegedi városi színház

zat állami kezelésbe veszik és f. évre 10 millió pengő rendkívüli hitelt folyósítanak a színháznak

Eddig ötvenezer amerikai katona szállt partra Japánban

Newyorkból jelentik, hogy a japán anyaország földjére szinte percenként érkeznek a csapat-szállító repülőgépek. Eddig kb. ötvenezer katona szállt partra Japánba. Három amerikai újságíró egyetlen egyetlen katona kíséretében ejtőernyővel leereszkedett Tokió egyik külvárosába.

A japán anyaország megszállása tengeri és légi úton csütörtökön megkezdődött. A kora reggeli órákban érkeztek meg a légi úton szállított 11. hadosztály első sa-

patai a tokió-melletti Assul repülőterre. Innen ygalog indultak el a császári palota megszállására, ahol MacArthur tábornok főhadiszállása lesz. Néhány óra belül már hater ezer katona ért földet. Közvetlenül ezután óriási hajóhad jelent meg az öbölben és a Tokiótól északra lévő Jokusiki tengerészeti támaszpont felett megkezdtek a csapatok partraszállítását. A partraszállás teljesen békésen történt, egyetlen lövés sem dördült el. (MTI)

Kétmillió munkanélküli Amerikában

Az Egyesült Államokban jelenleg kétmillió a munkanélküliek száma és ez a szám előreláthatóan havonta egy millióval fog növekedni. Ha a magánkézben levő iparágak nem tudnak eleget tenni a kívánalmaknak, azaz nem tudják kielégíteni a munkakeresletet, akkor közmunkák megindításával fognak javítani a helyzetet.

A nagybritanniai gyárakban a haditermelésről a béketermelésre való áttérés következtében két hónapon belül kb. kétmillió embert bocsátanak el. A munkaügyi miniszterre vár az a feladat, hogy gondoskodjék ezek elhelyezéséről más iparágakban. Nagy gondot okoz a lakáskérdés is. Nagybritanniában a légibombázás következtében a házak egyharmada elpusztult, vagy súlyosan megrongálódott. (MTI)

Tildy Zoltán elnöki székfoglalója a Gazdasági tanácsban

Az Országos Gazdasági Tanács ülésén Tildy Zoltán, a tanács újonnan megválasztott elnöke tartott székfoglalót és köszönetet mondott azért a bizalomért, amellyel egyhangúlag elnökké

választották. — Sajnálattal állapítom meg, hogy a Tanács eddig nem tudta azt az eredményt felmutatni, melyet alapítása óta joggal elvártak tőle. Ennek okát abban látom —

mondotta —, hogy munkájából az összefüggések érvényesülése, az egység hiányzik. Most amikor a kezdeti zűrzavar megszűnése és a különböző kereskedelmi szerződések megkötése után a gazdasági élet végre áttekinthetővé vált és elérkezett annak az ideje, hogy az Országos Gazdasági Tanács bizonyos területekben igyekezzék belevinni az ország egész gazdasági életébe. Elő kell segíteni a bizonytalansági tényezőket megszüntetését és a tanács a maga munkájával hozzájárulhat az ilyen akadályok kiküszöböléséhez.

Tildy Zoltán kifejezte azt az óhaját, hogy a Tanács éljen kezdeményezési jogával és a területek gazdálkodás alapelveinek megállapítása végett külön bizottságot állítsanak fel. Reméljük, hogyha a tanács törekvéseihez sikerül kellő tárgyalagos közvéleményt teremteni, munkájának meg is van az eredménye.

A román hadifoglyok visszatérése

Bukarest, augusztus 13-án a Szovjetunió szabadonbocsátotta a román hadifoglyokat. Visszatérésük alkalmából a volt hadifoglyok Szóka miniszterelnökötől levelet kaptak és megköszönték az érdeklődésüket kifejtett hosszú és kitartó fáradozásait. (MTI)

Jugoszlávia november 11-én választ

Belgrád, augusztus 31. Az ideiglenes jugoszláv nemzetgyűlés elnökségének pénteki ülésén felolvasták Tito tábornagy, miniszterelnök javaslatát a képviselőválasztások ügyében. A kormányfő azt javasolta, hogy az általános választásokat november 11-re tartsák ki. Az ideiglenes nemzetgyűlés elnöksége a javaslatot elfogadta. (MTI)

Elfogták a német sajtófőnököt

London, augusztus 31. A brit megszállási övezet területén sikerült elfogni Dietrich birodalmi vezetőt, a náci párt és a birodalmi kormány sajtófőnökét, aki hosszú időn át államtitkári tiszten töltötte be Göbbels propagandaminiszteriumában.

Reuter-jelentés szerint Dietrich Ottó felajánlotta sajtófőnöki szolgálatait a brit megszálló erőknek. (MTI)

kihalt lelkesedést új életre kell kelteni. At kell állítani a szintiszta magyar népi demokrácia eszméjének szolgálatába. Nincs visszafelé út. Igaz, hogy az új utakon való haladás nehezebb, de igazságszerűbb, szebb. Csak ez az új út vezet el bennünket a független Magyarországhoz és ahhoz, hogy a magyarság fennmaradását újabb ezer évre biztosítsuk.

Dózsa György

45/705

Tíz pengőre emelték a kenyér árát

Egyéb közszükségleti cikkek árát rögzítik

A városházán pénteken újabb közellátási értekezlet volt. Vég Dezső helyettes polgármester elnökléte alatt. Az értekezleten a debreceni pékek kérték a kenyér árának 8 pengő 50 fillérről való felemelését 10 pengőre. Hivatkoztak arra, hogy a fuvar díja magasabb lett a tüzelőfa beszállításánál, emelték a pékségek munkabéretét, drágább lett a kukorica és a liszt és ezért kérik az emelést. Több felszólalás hangzott el. Az emelés ellen szólalt fel Mándy Sándor biztosítási főnök és Simon-Kovács, a városi közpörház elnöke, aki rámutatott arra, hogy a kenyér árának emelése újabb emelési hullámot indít meg. Nem azért emelték a tisztviselők, munkások és dolgozók fizetését, hogy drágább legyen a kenyér, hanem mert a régi kenyér árát sem tudták megfizetni. Javasolta, hogy tüzzel-vassal tartásuk a kenyér régi árát. Lada Ferenc a szakszervezet részéről hozzájárult az emeléshez és az szerinte csak árkülgazítás, a régebbi fizetésjavításhoz igazítják ki. Hartl Ignác azt kérte, hogy a dolgozók, gyárak, üzemek stb. munkásait és tisztviselőit vegyék nyilvántartásba a családtagokkal együtt és azok mindenképpen kapják meg a kenyérfejadagot, mindenki mást megelőzve. A munkások, dolgozók családtagja, ha elmuld 16 éves, ne kapjon kenyérfejadagot, ha nem dolgozik, csak a diák, vagy csak akkor, ha valamelyik üzem igazolja, hogy ott állandóan termelő munkát folytat. Tóth Endre azt kérte, hogy a város közellátási igazgatója rendszabályozza meg a pékeket, a kenyérelosztás igazságos legyen, szüntessék meg drákói eszközrel is az ablakon keresztül való kiszolgáltatást és a protekcióknak való kenyérjuttatást. A feketézó fuvarosokat is fogják fülön és a lovakat kobozzák el és adják oda az iga-, lónélküli gazdáknak. Buray József a vetőmag

biztosítását kérte; a búzával takarékoskodjunk és csak árpát használjunk kenyérre. Schneider János kéri, hogy a vészaléást elkövető pékek iparengedélyét azonnal, az első esetben vonja vissza a hatóság.

Vég Dezső helyettes polgármester, a közellátási igazgatóly vezetője hosszabb beszédében válszolt a felszólalásokra. Helyesli és elfogadja a pékek által kért emelést és hozzájárul a 10 pengős árhoz. Helyesli azt is, hogy a feketézó fuvarosok lovait kobozzák el. Azokkal a pékekkel szemben, akik a közönség gyomrára spekulálnak, eljár, most is lecsukatta Kelemen péket. Majd nagyjelentőségű bejelentést tett: a város közellátási igazgatója olyan megalapozottan dolgozik, hogy valamennyi közszükségleti cikk, élelem árát rögzíti, szabályozza, ha kell leszállítja, további emelést meg semmi képp sem jár és engedélyez. Lehet, hogy ez egyedülálló lesz az országban, de akkor is végrehajlja és akkor is, ha ideig-óráig el is tűnik az ár, majd előjön, előkényserítik. Az elrejtett lisztkészletek felkutatására az utca- és ház-tömbbizalmik közreműködésével megindul a munka. Nem veszik el a lisztet, de bevonják attól a kenyérjegyet, akinél nagyobb készlet van. Az a munkáját is folyamatosan van, hogy a szakszervezet, üzemek, gyárak stb. bevonásával revidálják a kiadott kenyérjegyeket és a dolgozó, termelő, építő munkát folytatók számára mindig és minden körülmények között biztosítsák a kenyérfejadagot, a többiek a szabadpácion ezereznek be. Meg akarja állapítani a baromli, tojás stb. árait és rögzíteni, mert országosan alig valaminek állapította meg az árát Rónai közellátási miniszter. Ebben az ügyben a végleges formába öltöztetés végett nagyobb értekezletet hív össze a napokban.

Az értekezlet ezután elfogadta a 10 pengős kenyérárát.

A vasúti állomáson a hadifogoly vonatok érkezéséről tájékoztatják a közönséget

Debrecen hadifogolyváró közönsége körében páratlan érdeklődés nyilvánul meg a vonatok érkezése iránt. Naponta ezrével tömül ki a közönség a vasúti állomáshoz, hogy megtudja a vonatok beérkezésének híreit, melyre vonatkozólag azonban az érdeklődők nagy tömege nem kap felvilágosítást. Debrecen népe körében emiatt általános a panasz a az állomáson megjelentek körében állandó a zugolódás, a bizonytalanság és a zavar.

A „Debrecen” szerkesztősége azzal a kérdéssel fordult az állomásvezető felé, hogy nem lehetne segíteni az apát, fiút, testvért, barátot és ismerőst kivételével a városi állomáson megjelentek körében állandó a zugolódás, a bizonytalanság és a zavar.

— Elismerem, hogy a hadifogolyvonatok elé kivonuló közönségnek módot kell nyújtani arról, hogy gyorsan megtudja a vonatok beérkezését. Ezért az állomással megállapodtam abban, hogy a vonatok érkezésének idejét az előcsarnokban elhelyezett táblákon kiírják. Nem lesz tehát ezután tolongás és bizonytalanság a mindenkinek módja lesz megtudni,

hogy mikor fut be a hadifogolyokat hozó vonat.

— Meg kell jegyezni, hogy a mai viszonyok között a vonatok általában késéssel érkeznek. Tehát a táblákon kiírt időadatok csak megközelítő órákat adnak hírrül. Mikor a hadifogolyvonat belép az ország területére, Záhon állomás már leadja jelentését erről, azonban a közbeeső állomások szintén jelezni fogják a vonat elindulását.

— Körülbelül 10 nap múlva még közvetlenebb lesz a közönség tájékoztatása, mert az állomás hangszóróberendezés megjavítása és üzembehelyezése megtörténik s akkor naponta többször, sőt óránként fogja leadni a hadifogolyvonatok pontos beérkezését. Ismétlem tehát, a táblákon holnaptól kezdve az érkezési időadatok a közönség rendelkezésére fognak állani.

A Városi Téglagyár új árai

A Városi Téglagyár új árait most állapította meg a város vezetősége az alábbiakban. Téglá ezer darab 3600 pengő, cserép körkemencében 4200 pengő, katalánban égetve 5100, Klinker téglá 6300 pengő ezer darabonként.

**Iskola kötényre
szürke lüszter
Kádárnál Kossuth-u. 27.**

Rendkívüli ülést tart a debreceni nemzeti bizottság az egyetemi hallgatók igazoltatása ügyében

A debreceni Nemzeti Bizottság ma, szombaton délután 5 órai kezdettel a városháza 10. számú szobájában rendkívüli ülést tart.

Az ülés egyetlen tárgya a Debreceni Egyetemi Kör beadványa. Az Egyetemi Kör azt kéri, hogy egy egyetemi hallgatókból álló igazoló bizottságot küldjenek ki, amely kizárólag az egyetemi hallgatók igazoltatását hajtáná végre politikai megbízhatóság szempontjából. Tulajdonképpen már működik is ilyen igazoló bizottság a debreceni egyetemen és ennek elismertetését, illetve a Nemzeti Bizottság által való megerősítését kéri most az Egyetemi Kör.

A Nemzeti Bizottság szombat délutáni rendkívüli ülésére ezúton hívják meg a Nemzeti Bizottság tagjait. Juhász Nagy Sándor elnök ugyan nem tartózkodik Debrecenben, de az ülést ennek ellenére megtartják.

Tilos politikai gyűlésekre hivatalos idő alatt emenni

Szabó Kálmán, Debrecen város polgármestere rendeletet bocsátott ki az összes városi alkalmazottak, üzemek, vállalatok tisztviselői és munkásai részére. Az utóbbi időben mind nagyobb mértékben fordult elő, hogy a városi alkalmazottak hivatalos órá alatt, amikor a köz érdekében munkájukat végezzék, politikai gyűlésekre, vagy politikai tevékenység kifejtésére mentek el, ami azután a munka és a közönség rovására ment. A polgármester ezért elrendelte, hogy a hivatalos órák alatt senki sem mehet el politikai gyűlésekre, vagy politikai tevékenységet kifejténi és erre az ügyosztályvezetők sem adhatnak engedélyt, hanem csak kizárólag a polgármester és ő ezzel a jogával, az engedély megadásával csak kivételes, méltányos esetekben él.

A debreceni Vöröskereszt ideiglenes vezetősége

A politikai pártok, valamint a segélyező szervek értekezletet tartottak, melyen elhatározták, hogy újjáalakítják a Magyar Vöröskereszt debreceni szervezetét. E célból megválasztották a szervezet ideiglenes vezetőségét. Elnök Ernst Sándor (Nemzeti Segély) lett, ügyvezető elnök Pataki Miklós (Nemzeti Segély), alelnök és a Tudósi Iroda vezetője Musza Ferenc, titkár Kertész István (Kisgazda Párt), gondnok Dusliza Ferenc (Polgári Demokrata Párt).

Társelnöknek az értekezlet dr. Versényi Klára (Kisgazda Párt) és Mayerosky Klárát (Kommunista Párt) jelölte. A szervezet végleges vezetőségét a közönséges üléstől közgyűlés fogja megválasztani.

Villanyáram és villamos tarifa emelése

A jog- és pénzügyi bizottság tegnapi ülésén elfogadta a villany, gáz és víz árának emelését. Hozzájárult a bizottság a HÉV ár-emeléséhez, amit a villanyáram árának drágulásával indokolnak. Szakaszjegy öt pengő, vonal- és átszállójegy hét pengő lesz. Nap két útra szóló hetikártya ára hatvan pengő.

**Mielőtt arany,
ezüst, briliáns
ékszerét eladja,
mulassa meg
Szelcsényinek
SAS-UTCA 2.**

A közmunkavállalásról egyelőre a régi alapon kell fizetni

A közmunkának a váltásdíja továbbra is a 10. számú csekkalapon fizetendő. A munkavállalás-kötelezettséget mindenki a régi alapon köteles teljesíteni. Aki ennek nem esz eleget, kihágást követ el.

A fenti hirdetmény kiadását az lette szükségessé, hogy a városnak azonnali kötelezettségei vannak közmunkákban kifejezőleg, melyeket teljesíteni kell az újjáépítés érdekében.

A vonatkozó új rendelet végrehajtási utasítása még kimunkálás alatt áll. Természetes, hogy az a váltásdíj, amit most kell befizetni, az új rendelet értelmében befizendő összegbe beszámít. Tehát nincs ezú dupla fizetéséről.

Kereskedő Nap Debrecenben

A Tiszántúli egész kereskedelmének megmozdulását jelenti a vasárnapi nagygyűlés. Nemcsak Debrecen kereskedői lesznek jelen, hanem jellekék eljöveteiket a környék kereskedői is, hogy a Tiszántúli központjában rendezett nagygyűlésen résztvegyenek.

A kereskedő társadalomnak égető problémái vannak, amelyek megoldásra várnak. A hatóságok a legális kereskedelem mellett mindenkor kiállottak és ennek számos tanujelét adták. Bizonyossága lesz ennek a vasárnapi nagygyűlés is, amelyen a város köztisztviselői álló polgármestere, Szabó Kálmán is megjelenik és részvesz azon a közellátási ügyeknek szakértő vezetője, Vég Dezső helyettes polgármestere is. Kötelessége minden kereskedőnek résztvenni, mert bizonyosságot kell szolgáltatni arról, hogy a közös érdekekért a közönségért dolgozni akar és ha kell áldozatot is vállal.

A nagygyűlés egyik legfontosabb tárgya az áruszállítások kérdése lesz. Közérdeket képez ennek a kérdésnek a megoldása, ezért a nagygyűlés határozatilag fog állást foglalni erre vonatkozólag. Ezenkívül sok más időszerű probléma kerül napirendre, amely minden kereskedőt életbevágóan érdekel. Saját érdekében kell tehát minden kereskedőnek ezen a nagygyűlésen megjelennie.

Internálások

A debreceni rendőrségi politikai osztálya internálta Báthory László városi végrehajtót, aki a nyomozás szerint a múlt évben a góttóban durván bánt az emberekkel, olyan értékeket is elszedett tőlük, ami a rendelet szerint megengedhető lett volna. Így egyik férfitől elvette pénztárcáját 20 pengővel és mikor az tiltakozott, kijelentette, hogy „nincs arra már magának szüksége, ahova mennék, ott nem kell pénz”.

Ugyancsak internálta a rendőrség Szemere Antal ügyvédet, mert tagja volt a Magyar Megújulás Pártjának és a MŰNE-nek. Internálták Kiss István 62 éves csendőrhadnagyot is, aki 30 évet töltött a csendőrség kötelékében és beosztottjaival a szolgálati szabályzatot túlménezen embertelenül bánt és kényszerítette azokat a nyilas pártba való belépésre.

Tudnivalók a szemétkihordásról

Az utóbbi időben a lakosság egy része ismét elhanyagolja a szemétkihordást, ami pedig egészségügyi szempontból is közveszélyes és járványveszélyt rejti magában. A város illetékes ügyosztálya figyelmezteti a lakosságot, hogy három szemétkihordó van, a Vértessy téglagyár mellett, a Nagy Sándor-halom mellett a Serly-féle téglagyár közelében és a Monostorpályi-úton. Itt a szemétkihordás díjtalan. Ellenben a Miklós-utca végén való szemétkihordásért fizetni kell, mert a városnak is tetemes összegbe kerül a szemétnak innen való elszállítása. Azok ellen, akik a szemétkihordást nem hordják el rendszeresen, a hatósági eljárás megindul.

DEBRECEN 3. OLDAL
1945 IX. 1.

H I R E K

A hadifoglyokért könyörögnek a vasárnapi kistemplomi ünnepélyen

A debreceni művészek magas színvonalú egyházzenei hangverseny szándékoznak adni szeptember 2-án a református Kistemplomban este fél 6 órai kezdettel. Eredetileg úgy volt, hogy a komoly zenei számokon kívül más nem fog szerepelni a programon. Most a hívek kérésére úgy határozott a rendezőség, hogy ezt az elmélyülésre és könyörgésre készítő alkalmat összeköti a még haza nem érkezett hadifoglyokért való gyűlekezeti könyörgéssel.

A mély lelki élményt ígérő templomi ünnepélyen semmiféle belépődíj nincsen.

A Szent Anna-utcai főplébánia-templomban csendes szentmisék reggel negyed 7, 7, 8, háromnegyed 9 órakor. Fél 10-kor az ünnepélyes szentmisét Kalazanti Szent József tiszteletére dr. Bannás László prépost mondja. Prédikál P. Faddy Othmár. Csendes szentmisék még 11 és 12 órakor. Litánia délután 6 órakor. — Homokkertben dr. Nagy Ernő, Szoboszlói úton Somhegyi Mihály, fogházban dr. Neuhäuser József.

— A Szent Antal plébánia kéri a Szent József kongregáció tagjait, hogy vasárnap a 8 órai szent misén vegyenek részt, mert utána megbeszélést tartunk Varga utca 5. sz. alatt a további működést illetően.

— Fiatalkorú betörőt fogott el a rendőrség Vekerdy detektívcsoportha. A tettes a Szechenyi utca 77. számú házból nagymennyiségű ruhaneműt lopott. A helyszínen hagyta azonban pénztárcáját irataival és annak alapján a rendőrség néhány órával a betörés elkövetése után elfogta.

— Jelentkezzenek a rendőrségen Prajli József c. őrmester volt katona hozzátartozói, hogy átvegyék a batársak közlését. Jelenkezni lehet rendőrség I. em. 50. szoba.

— Nyírlugos község és vidékére irányuló rendkívüli személyforgalomra való tekintettel, Acsádi útig közlekedő személyvonatot külön vonatként közlekedtetjük a pálya végpontjál. Azok az utasok, akik az Acsádi út és a pálya végpontja között szállnak fel vagy le, 35—40 km. viszonylatban érvényes jegyet külön vonatra megállapított póttjeggyel együtt kötelesek megváltani. Ezt a díj-szabást szept. 1-től léptetjük életbe. Debreceni Városi Gazdasági Vasut igazgatósága.

— Akik a tenóitek esti kereskedelmi iskolai tanfolyamának első osztályára be akarnak iratkozni, jelenítsék be azt a szándékukat Tardi Tibor irodafőnöknek a vármegyeháza iktatóhivatalában.

— Újabb felhívás a hordók beszoállítására. A város vezetősége ismételt és nyomatékosan felhívja azokat, akiknek birtokában vashordók vagy fahordók vannak, amelyek nem az ő eredeti tulajdonukak képezik, hogy azt jelenítsék be 3 napon belül a városháza 18. számú szobájában, mert a mulasztókat súlyos következmény, esetleg internálás éri.

Havancsák tánciskolája!

Szeptember 1-én este 9 órától reggally
J. mezes 5 órákos ball
Kitűnő zene. Büftében ételek,
italok. — Szept. 3-án új tánc-
tanfolyam.

CSOKONMI színház

1945 szeptember 1-én szombaton
este 1/26 órakor

Könyves Tóth Erzsébet felléptével

FATORNYOK

Zilahy Lajos szíjaltéka

LEGJOBB MAGYAR

TEA a „PANTAROMA”

mindenütt kapható

Főraktár: KONTSEK GÉZÁNÁL

